

РОССТАТ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
(ИРКУТСКСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК

Ученые - свет

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

15.06.2020

С детства всем знакома фраза «Век живи — век учись». В современных условиях она становится актуальной как никогда, ведь, чтобы оставаться успешным и конкурентоспособным на рынке труда, уже недостаточно получить базовое высшее образование. Необходимо постоянно совершенствовать знания, развивать навыки. Еще совсем недавно считалось, что второе образование получают только те, кто не смог нормально устроиться по первой специальности или долгое время находится без работы. А теперь стремление получить второе и даже третье образование — естественное желание многих, в том числе успешных специалистов. Учиться никогда не поздно. Постоянно узнавать что-то новое, изучать, читать, исследовать, искать — это природа человека, иначе, не выжить в современном мире.

Одним из самых эффективных способов получения новых знаний является самообразование. Существует огромное количество разных источников информации: интернет, книжные магазины, библиотеки, всевозможные курсы, тренинги, семинары.

В Приангарье **42%** жителей участвуют в образовании непрерывно, т.е. в течение всей жизни, в том числе **14%** осваивают основные образовательные программы (общее, среднее, высшее образование), **17%** проходят дополнительное обучение на работе, каждый пятый получает необходимые знания самостоятельно. Это данные **выборочного наблюдения участия населения в непрерывном образовании**, проведенного Росстатом в 2015 году, основная цель которого - получение информации, отражающей интеграцию населения в различных формах образования. Эти данные необходимы для реализации национальных проектов «Образование» и «Демография».

Наблюдение проводится один раз в пять лет, в рамках **выборочного обследования рабочей силы**. В текущем году для проведения данной работы определены три этапа: июнь, июль, август. Первый стартует 15 июня. Вместе с вопросами о занятости и безработице, интервьюер спросит про образование респондента (основное и дополнительное, в том числе в форме самообразования). Получает ли респондент дополнительные знания по собственному желанию или это инициатива работодателя, возможно, кого-то из членов семьи. Новые знания – для профессионального роста или общего развития? Учитываются знания, полученные в любой форме: посещение музеев и выставок, учеба на краткосрочных курсах. И не столь важно, учитесь ли Вы вождению автомобиля, вязанию крючком или изучаете иностранный язык. Учитывается все: стажировка, мастер-класс, освоение секретов специальности под чутким руководством наставника, изучение правил техники безопасности. Можно учиться танцам, пению, рисованию, фотоделу, заниматься физкультурой. Новые навыки и знания – это всегда расширение кругозора, интеллектуальное обогащение, личностный рост.

За неделю интервьюерам предстоит опросить около 600 домохозяйств области, в том числе областного центра, Братска, Ангарска, Шелехова, Бодайбо, Зимы, Свирска, Тулуна, Железногорска-Илимского, рабочего поселка Чунский. Опрошены будут также жители сельской местности: поселков Невон (Усть-Илимский район), Уховский (Куйтунский), сел Шерагул (Тулунский), Верхний Булай (Черемховский), Аносово (Усть-

Удинский), Кривая Лука (Киренский), деревень Куреть (Ольхонский) и Русские Янгуты (Осинский район).

В текущем году сбор первичных статистических данных осуществляется, несмотря на неблагоприятную санитарно-эпидемиологическую ситуацию, сложившуюся из-за распространения коронавирусной инфекции. Иркутскстат заранее выражает благодарность участникам опроса и гарантирует конфиденциальность полученных сведений, необходимых для формирования официальной статистической информации.

664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 34-29-42*403 <http://irkutskstat.gks.ru>, E-mail: irkstat@irkmail.ru
Контактное лицо: Козлова Н.Г., тел (3952) 33-43-24